



推动改革再深化再提速再落实

十一届省委全面深化改革委员会第九次会议召开,周祖翼主持并讲话

■ 据福建日报

12月5日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任周祖翼主持召开十一届省委深改委第九次会议,强调要认真学习贯彻习近平总书记中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,坚决贯彻党中央重大改革部署,锚定更高目标,集聚各方合力,推动改革进一步深化,确保各项改革任务落地落实。省长、省委深改委副主任赵龙,省委副书记、省委深改委副主任罗东川出席。会议深入学习贯彻二十

届中央深改委第三次会议精神;审议省委深改委工作规则、专项工作小组工作规则和联络员会议制度、办公室工作细则等;研究《福建省优化新时代民营经济发展环境综合改革方案》;听取省林业局、发改委、金融监管局和三明市、龙岩市有关情况汇报,研究深化集体林权制度改革有关工作;听取省委深改委民主法制领域改革专项工作小组、农业农村体制机制改革专项工作小组关于改革推进落实情况的汇报。会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,以中

央生态环保督察为契机,坚定不移推进生态省建设。要锚定更高目标推动改革再深化,持续走好绿色低碳发展道路,打好污染防治攻坚战,抓好生态文明制度建设,推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合,打造美丽中国先行示范区。要集聚各方合力推动改革再提速,用好专家智力资源,激发干部创新潜能,引导基层群众实践,为新一轮改革提供不竭动力。要主动对标认领推动改革再落实,确保各项改革任务精准承接、高效落地,不断提升改革综合效能。

会议强调,要围绕深入实施新时代民营经济强省战略,深化民营经济发展环境综合改革,推动我省民营经济发展环境整体性优化、系统性提升,促进全省民营经济健康发展、高质量发展。要着力活机制强供给,把民营经济发展所需的土地、金融、人才、数据、技术等要素潜能充分释放出来,涵养民营经济成长土壤。要着力破壁垒搭平台,打造公平竞争的市场环境、自由便利的开放环境,逐步放宽基础设施、社会事业等领域市场准入,加快建设民营经济开放发展高能级平台。

要着力强帮扶优服务,打造便捷高效的政务环境,健全与民营企业常态化沟通交流机制,建立常态化帮扶工作关系,完善务实高效的助企服务制度。要着力树导向兴风尚,打造良法善治的法治环境,加快构建重商亲商的社会环境,完善优秀企业家激励机制,提振民营企业干事创业精气神。会议强调,我省是全国林改策源地,要坚持正确改革方向,积极稳妥推进集体林权制度改革,更好发挥“探路子、出经验、做示范”的作用。要在统筹做好生态保护与绿色发展上下更大功夫,

处理好保护与发展、改革与民生的关系,努力把生态优势转化为发展优势。要在发挥资源优势做大做强林业产业上下更大功夫,积极转变林业经济增长方式,培育壮大新型林业经营主体,拓宽农民增收致富渠道,以林业产业振兴赋能乡村全面振兴。要在探索完善生态产品价值实现机制上下更大功夫,加快构建政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径,积极开展试点示范,大力培育改革典型,加快形成一批在全国有影响力的制度成果。

我国将加快推进6G技术研发创新

将深入推进新型无线、新型网络等关键技术研发,携手构建6G应用生态

■ 据新华社电

记者5日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部将深入推进新型无线、新型网络等关键技术

研发,推动行业加快补齐高端器件、基础软件等短板,加快推进6G技术研发与创新。工业和信息化部副部长张云明表示,工业和信

息化部会同各方系统推进6G愿景需求研究、技术研发、国际合作等各项工作,指导成立IMT-2030(6G)推进组,明确将6GHz频段划分给5G/6G

使用,为6G创新发展提供政策保障。张云明表示,6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施,需要全球产学研用各方凝聚共识、

集思广益、紧密合作。工业和信息化部将坚持创新引领、体系攻关、应用牵引,加快5G融合应用发展,夯实6G应用基础,推动信息通信企业与垂直行

业企业交流合作,携手构建6G应用生态。同时,秉持互利互惠、合作共赢原则,加强沟通、扩大共识、深化合作,推动形成6G全球统一标准。

海都暖冬好礼 送到阿婆心坎里

“暖冬行动·为爱加温”第二站走进泉州鲤城区社会福利院,给特殊困难群体带去爱心物资

■ 海都记者 黄晓燕 黄晓蓉 王培森 文/图



小雨淅淅沥沥地下了一整天,泉州的天气有点微凉。继海峡都市报“暖冬行动·为爱加温”第一站走进北斗星自闭症儿童培训中心,给“星孩”送去温暖后,5日上午,活动第二站的爱心团队一行人来到泉州鲤城区社会福利院,给居住在这里的65位特殊困难群体带来暖冬大礼包——10箱大闸蟹等爱心物资。

礼物1 送大闸蟹 家人们可以“加餐”啦

12月4日,在得知爱心团队打算带着大闸蟹上门后,鲤城区福利院的吕院长还特别跟爱心团队约了5日上午10点左右的时间,“我交代一下厨房,中午给家人们‘加餐’,他们平时也很少吃大闸蟹,这次给他们尝尝鲜。”吕院长笑着说。听闻这批大闸蟹是要给鲤城区福利院的65位厝边中午加餐,华浔品味装饰集团也

早早赶到,爱心团队提前抵达大闸蟹超市,为厝边们挑选最大、最新鲜的大闸蟹。经过精挑细选,爱心团队选择了40只3两的公蟹、40只3两的母蟹,8只一箱打包好。最温暖的爱,莫过于陪伴!送完大闸蟹后,爱心团队走进老厝边的房间,陪他们唠唠家常。干净的地板,摆放整齐的桌椅板凳,铺得平整的被单,无不透露着温暖和舒适。

“谢谢你们到来,住在这里,有这么多人来关心,我的心里一直感觉很温暖。”福利院里的黄阿婆说着。“在这里不缺衣也不少食,有人来看我们,陪我们话仙(闽南话‘聊天’),就更好了。”在老人活动室,5位老人家正坐在一起看抗战爱国影片,一见爱心团队的身影,她们开心地跟大家打招呼,一起边聊天边看影片,“注意喽,要到精彩处了。”

老人家还不时提醒爱心团队,现场其乐融融。“我们像照顾家人一样,照顾着这里的每一个人。”吕院长说,目前,福利院住着65位家人,大家虽不是亲人但胜似亲人,这些年,鲤城区福利院一直坚持以满意服务为理念,为院里的老人提供多样化、多方面的需求,让他们都能拥有一个幸福美满的晚年生活。



尤阿婆在看海都报

礼物2 送海都报 九旬阿婆开心地笑了

随后,爱心团队来到97岁的尤秀治阿婆房间。“你们来啦,谢谢你们来看我。”一看到爱心团队,尤阿婆率先打起招呼。她说,她从69岁就住进鲤城区福利院,是这里的老老人了,到今年已经有28个年头了。早些年尤阿婆腿脚还利索,会经常到院子里散散步,这两年腿脚不好,就比较少下去走动了。

“大部分时间都在房间里,不过我现在有两件最喜欢的事,一是看报纸杂志,二是有人陪着聊聊天。”尤阿婆说,她有初中文化,还上过夜校,读书看报对她来说是家常便饭。说完,尤阿婆还当场拿出《海峡都市报》,指着其中一篇《流感肺炎高发 泉州名中医教你应对》大声念出来,并当

场笑着跟爱心团队介绍,“这篇提醒做得很好,现在这个季节,咱们大家都要注意身体,很关注民生,很有服务性的一份报纸。”在尤阿婆的床上,还摆放着十来本杂志,她说,现在看报纸杂志已成她日常的主要消遣。这不,字看多了,眼睛也花了,去年重阳节,吕院长听说她眼睛看不大清楚了,第

一时间送了她一副老花眼镜,这下,她又能开心地“充电”了。一听尤阿婆爱看报纸,爱心团队当场表示,将送一份一年期的《海峡都市报》给她,让她接下去每天都能看。“谢谢,谢谢,我今天觉得很温暖,也很高兴,两件喜欢的事一天之内都满足了。”尤阿婆开心地笑了。

征集令

1. 寻找亟待温暖的TA。如果您所在的社区有老人、小孩、残障人士等缺少过冬衣物,请拨打海都热线968880、微博“@海峡都市报闽南版”留言、微信关注“海峡都市报闽南新闻”告诉我们。我们将联合志愿者,送上过冬大礼包,让阳光照进TA的生活。

2. 寻找为爱加温的TA。个人或爱心团队都行,可以为报道的对象捐赠生活物品、生活费等,也可以捐出衣物,在我们进社区活动时,分发给需要的居民。